



En torno a la crisis agraria mundial

Por P. T.

La crisis económica que desde 1929 viene sufriendo el mundo parece que ha entrado por cauces de mejoría, si no puede decirse que sea en una base firme ni muchísimo menos, si por lo menos relativa a la situación por que atravesaba el mundo en los últimos años.

En 1935 esta atenuación ha tenido verdadera importancia. En el mundo económico que constituye una malla extremadamente compleja y autoinfluyente lo mismo para el bien que para el mal esta atenuación ha repercutido favorablemente sobre la producción industrial. Sin embargo, creemos de interés destacar que esta atenuación se ha hecho por la vía falsa, por la «vía retrógrada»; esto es, que significa no un aumento de la producción sino, al contrario, una disminución. Por sabido es que las crisis en estos últimos tiempos, lo son por sobre-producción, que trae aneja la caída de precios, la depreciación del producto.

Desde este punto de vista, lo que ha ocurrido es sencillamente una adaptación del utillaje de producción agrícola a los malos tiempos.

En lugar de quemar las cosechas de cereales, como ha ocurrido en multitud de casos en los años 1931 y 32, arrojarlas al mar o sencillamente dejarlas pudrir en los campos, los productores se han dado cuenta de que es mejor no sembrarlas.

Un resultado de la disminución de las cosechas y de los «stocks» es la gran alza de precios de los cereales y especialmente de los forrajes, en el mercado mundial.

A causa de la oscilación de las divisas, las grandes limitaciones para la importación y, sobre todo, las tarifas aduaneras elevadas, es muy difícil fijar un precio mundial para los cereales. Nos tendremos que contentar, pues, para que nuestros lectores se den cuenta del alza de precios, con dar algunos del mercado británico, el más importante del mundo 1935 (julio): 3'0, octubre 4'0, Maíz ídem ídem: 9'0 y 9'11; cebada, 8'7 y 9'4 y avena 7'9 y 10'4. (Chelines por 100 libras).

A la vista de estos datos sería una equivocación deducir de la atenuación de la crisis agraria, en 1935, el desanudamiento de la crisis agraria. Sobre la base de la mejora de los precios es probable, y casi seguro, se producirá en muchos países un nuevo aumento de la producción agrícola. Dada la gran alza de los precios no es aventurado afirmar esto, en cuyo caso la superproducción agrícola será enorme dentro de dos años, lo que conducirá a una nueva agravación de la crisis.

Está visto que no hay dicha completa en este mundo.

Lea usted El Diario de Avila

El teléfono de "El Diario de Avila," es el número 24

Primo de Rivera y los jefes de F. E. trasladados a provincias —Anoche han sido trasladados en seis automóviles a diversas cárceles

EL PARLAMENTO

La sesión de ayer en el Congreso

Los diputados de derechas no asisten a la primera parte de la sesión de la Cámara.—A las siete de la tarde se dió lectura a la proposición incidental de socialistas y comunistas sobre los sucesos de Yeste

A las cinco menos cuarto de la tarde, abre la sesión el señor Martínez Barrio.

Las tribunas, animadísimas desde primera hora. El ambiente es de enorme expectación. Los bancos de las derechas se hallan completamente desiertos. Después de comenzada la sesión aparecen en el salón el señor Calvo Sotelo y varios diputados de esta minoría. En el banco azul solo se encuentra el ministro de Justicia.

El asunto Strauss

El señor Martínez Barrio manifiesta que en la sesión de ayer se dió cuenta de un testimonio de la Fiscalía de la República relacionado con intervención del señor Salazar Alonso en el asunto Strauss.

Del expresado documento se sacarán copias, para que sean distribuidas entre los señores diputados.

La administración de las fianzas por el Estado

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley que hace referencia a la administración por el Estado de las fianzas de los abonados a las empresas de agua, gas y electricidad.

La responsabilidad de jueces y magistrados

Se reanuda la discusión del dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley regulando la constitución del tribunal especial para exigir responsabilidad a jueces y magistrados.

Se rechaza la enmienda presentada por el señor Sánchez Movellán, y se considera retirada otra del señor Pabón por encontrarse ausente del salón de sesiones.

El señor Rosado Gil, hace algunas observaciones a la base primera del proyecto.

El ministro de Estado sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley.

El señor Taboada hace observaciones a tal como está redactada la base primera de este proyecto.

El presidente pregunta si se aprueba la base primera, y los diputados agrarios piden votación nominal. Llevada a efecto ésta, queda aprobada por 163 votos contra 21.

El señor Rosado Gil defiende una enmienda a la base segunda que dice: «Todas las diligencias necesarias, conforme a la ley de Enjuiciamiento criminal, se practicarán por la sección de derecho.»

El señor Ruffilanchas le contesta en nombre de la Comisión, rechazando la enmienda.

Se aprueba la base segunda.

Se retira una enmienda del señor Barros de Lis, de Acción Popular, por no hallarse presente.

El señor Rodríguez de Viguri hace constar que los señores Barros de Lis y Pabón se encuentran ausentes por haberse retirado ayer con su minoría y hallarse ahora reunido con aquélla. Dice no le parece razonable que el debate se lleve en la forma en que lo lleva la presidencia.

El presidente manifiesta que se

de provincias, el señor Primo de Rivera y los demás directivos de Falange Española, que hasta ahora estaban detenidos en los sótanos de la Dirección General de Seguridad.

Huelga de humo

VIGO.—Los fumadores de Villagarcía y sus contornos han acordado que si en esta semana no se expende tabaco en buenas condiciones, irán a la huelga, no comprando tabaco de la Arrendataria.

atiene a los precedentes que existen sobre el particular.

El señor Rosado Gil defiende una enmienda y pide la anulación de la base cuarta.

Le contesta el señor Pérez Jofre, por la Comisión, rechazándola.

El señor Taboada defiende una enmienda del señor González Soto a la base cuarta.

Le contesta el señor Rico, y se rechaza la enmienda.

El señor Rodríguez de Viguri desea se haga alguna modificación en esta base. Le contesta el señor Rico quien no tiene inconveniente en que se haga constar lo de la Sala de Gobierno, con exclusión del Ministerio fiscal.

En votación nominal queda aprobada la base cuarta por 161 votos contra 16.

Se da por retirada una enmienda del señor Pabón, de Acción Popular, a la base quinta, por encontrarse ausente de la Cámara.

El señor Rosado Gil defiende una enmienda que textualmente dice: «Procederá declarar la responsabilidad personal subsidiaria con arreglo a las leyes vigentes, en caso de insolvencia, de los querellantes temerarios.»

El señor Golarin le contesta por la Comisión, y queda rechazada la enmienda.

(A las siete menos cuarto de la tarde penetra en el salón de sesiones el señor Gil Robles con los diputados de Acción Popular.)

Se admite parte de una enmienda de los señores Jene y Salo Berenguer.

El señor Rodríguez de Viguri habla en contra de la base que se ha aprobado, y se suspende la sesión.

(Penetran en el salón el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Justicia, Gobernación, Marina, Obras Públicas, Instrucción, Industria y Comercio, Trabajo y Comunicaciones).

Los sucesos de Yeste

En ambiente de expectación enorme se da lectura a la proposición no de ley sobre los sucesos de Yeste, que dice:

«Los diputados que suscriben, al amparo del artículo 99 del reglamento de la Cámara, ante la gravedad y volumen de los sucesos acaecidos en Yeste el 29 de mayo último, presentan al Congreso la siguiente proposición no de ley:

Se pide al Gobierno que informe sobre lo ocurrido en Yeste y las resoluciones adoptadas.»

El señor Prat, de la minoría socialista, la defiende.

Empieza diciendo que es lamentable el tener que hablar de estos sucesos. Desea se haga una investigación con el fin de hacer justicia y castigar a los culpables. Dibuja la situación pobrísima del pueblo de Yeste, y acto seguido relata los hechos.

Dice que algunos individuos fueron detenidos por introducirse en una finca particular y cortar bastantes árboles. Estas detenciones fueron hechas por la Guardia civil y produjeron disgusto en el pueblo. Se hicieron gestiones cerca de la Guardia civil y fueron puestos en libertad. Pero al parecer algunos de los detenidos se quejaron de malos tratos recibidos y esto produjo el choque con la Ben emérita.

Muere un guardia civil, a consecuencia, por lo visto, de arma blanca. Termina do el choque, en un espacio de 18 a 25 metros, aparecieron cadáveres de gente que no había tomado parte en la lucha.

El señor Mije, comunista, dice que

La delicada situación europea

El día 30 se reunirá la S. de N. Fortificación de las fronteras checoslovacas

La S. de N., convocada para el día 30

GINEBRA.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones ha dirigido un telegrama a los Gobiernos de los Estados miembros del organismo ginebrino en el que les convoca a sesión el día 30 de este mes, en Ginebra.

Es rechazada una propuesta británica

LONDRES.—Se informa que el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, ha rechazado la proposición inglesa de que Italia establezca, voluntariamente, en Etiopía, un sistema administrativo, conforme con las reglas establecidas para los mandatos en el convenio de la Sociedad de Naciones.

Checoslovaquia fortifica las fronteras

PRAGA.—Presidiendo Benes se ha reunido el Alto Consejo de Defensa, tomándose importantes acuerdos encaminados a apresurar las obras de fortificaciones fronterizas.

Un bloque italo-germano-austriaco

VIENA.—Se informa en esta capital, que está en vías de formación un bloque italo-germano-austriaco de «asistencia mutua», para hacer frente a las potencias sancionistas, contrarrestar el pacto militar franco-soviético y ayudar a la restauración económica de Austria.

Se pide el levantamiento de las sanciones a Italia

GINEBRA.—En los medios diplomáticos se cree que la Asamblea de la Sociedad de Naciones convocada para fines de junio, pudiera servir para que este organismo encontrara una salida al complejo problema etíope.

Se dice que la Argentina no encontrará dificultades para la reunión extraordinaria.

También se cree que el Comité de los 32 encontrará una fórmula para terminar con el dilema de las sanciones.

Es posible que la fórmula consista en la declaración de que cada una de las naciones sancionistas individualmente y bajo su propia soberanía se libre de levantar las sanciones.

SAN LUIS (Argentina).—La Cámara de diputados de la provincia de San Luis, ha acordado por unanimidad enviar una proposición al Gobierno Federal para que se levanten las sanciones a Italia.

BRUSELAS.—El rey ha recibido al vizconde Carlos de Terlinde, presidente de la Unión belga pro abolición de las sanciones, que le entregó una petición firmada por quince mil ciudadanos belgas que piden el levantamiento de las sanciones económicas contra Italia.

su minoría quiere que quede todo aclarado y que después de este debate el Frente Popular salga robustecido.

Acusa que en esos sucesos ha habido un guardia civil muerto y cinco o siete guardias más heridos, y ocho obreros muertos.

Termina diciendo que el Gobierno republicano del Frente Popular obre desde ahí como si estuvieran ellos. Pide se ponga en libertad a todos los detenidos.

El señor Guerra del Río consume un turno en contra de la proposición no de ley.

El ministro de la Gobernación contesta y ruega a todos que, dentro y

De Castilla a Tierra Santa

Por El Doctor Albiñana.

XV

La tristeza de Siria

Estos campos pardos y resecos que marcan la ruta de Siria, son una maldición de algún antiguo dios enojado. Aquí no llueve nunca. El heroísmo de los labradores se ha arriesgado a sembrar unos granos de trigo, que no se logra jamás. Inmensas extensiones pedregosas, suceden al profundo valle del Jordán y Tiberiades. El panorama de Siria no puede ser, por este lado, más desolador.

Y lo que es ahora, ha sido siempre. Por eso no se comprende el afán de los conquistadores por apoderarse de este pobre terreno sin vida, que rechaza hasta los sufridos campamentos beduinos.

Corremos hacia Damasco, dejando atrás la Palestina y a nuestra izquierda las costas de Tiro y Sidón, emporio de la antigua Fenicia. El Monte Hermon, con sus nevadas crestas, nos sirve de guía.

El nombre de Damasco despierta en nuestra memoria recuerdos evangélicos. Vamos camino de él, y no podemos olvidar la frase corriente, «camino de Damasco». Aquí fué la conversión de San Pablo. Deslumbrado por vivísima luz del cielo, cayó a tierra, mientras escuchaba la voz del Señor, que le mandó levantar y entrar en la ciudad. A partir de este episodio, la frase quedó consagrada. Todo el que se aparta del error para entrar en la senda de la Verdad, «ha encontrado su camino de Damasco».

La proximidad de la urbe se señala por algunos campos verdagueantes, regados por las aguas del río Barada, que alivia la opresión angustiosa de las dilatadas campiñas estériles. Los poetas orientales llamaron a Damasco «Perla del desierto», por su verdor y frescura en medio del páramo. Etimológicamente, Damasco deriva del hebreo «Dammeseq», que significa «lugar de regadío». Hoy es una ciudad de trescientos mil habitantes, de los cuales son árabes 250 mil. Esta preponderancia musulmana explica su tristeza, pues no hay nada más triste que el árabe, mirando melancólicamente, dentro de un eterno silencio.

Visitamos la Cripta de San Ananias, el Maestro de San Pablo después de su conversión, edificada sobre la casa que habitó este piadoso varón, transformada en templo cristiano. Este templo fué convertido en Mezquita por los musulmanes, y posteriormente recuperado por los cristianos. En el tejedor y destejedor de las religiones ha invertido la humanidad lo mejor de sus entusiasmos. Cuando un árabe capturaba un templo cristiano transformábase en mezquita. Y cuando un cristiano se apoderaba de una mezquita convertíala en Iglesia.

fuera del Parlamento, coadyuven al esclarecimiento de estos sucesos. Dice que por hallarse las autoridades judiciales trabajando no puede ser más explícito.

El señor Prat retira la proposición no de ley presentada.

Ruegos y preguntas

El señor Pedregal habla de la situación crítica que atraviesan muchas provincias por la paralización de trabajo.

Le contesta el ministro de Estado.

Se fija el orden del día para la sesión del martes y a las nueve menos veinte minutos se levanta la sesión.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA» Eso quedaba para los afortunados, que, siglos después, alcanzaran mayor grado de «civilización».

El «Muro de San Pablo», vigorosa construcción de grandes bloques de piedra, reveladores de su antigüedad, es visita obligada para el peregrino. En los «Hechos de los Apóstoles» se contiene el episodio que da fama a esta construcción, relatado en la forma siguiente:

«Saul, empero, cobraba cada día nuevo vigor y esfuerzo y confundía a los judíos que habitaban en Damasco, demostrándoles que Jesús era el Cristo. Mucho tiempo después, los judíos se conjuraron de mancomún para quitarle la vida. Fué advertido Saulo de sus asechanzas, y ellos, a fin de salir con el intento de matarlo, tenían puestos centinelas día y noche a la puerta. En vista de lo cual los discípulos, tomándole una noche, le descolgaron por el muro, metido en un serón.»

La Mezquita de los Omniadas, majestuoso edificio, cuya cúpula fué considerada como una de las maravillas del mundo, deja en el ánimo del visitante una impresión abrumadora. Es curiosa la metamorfosis de este edificio. En su emplazamiento actual se levantaba hace más de tres mil años un templo pagano, consagrado a Rimmon, principal divinidad de Damasco. Cuando cayó en poder de los romanos, fué destinado a templo de Júpiter. Al advenimiento del cristianismo, se transformó en Basílica dedicada a San Juan Bautista. En el siglo VII los musulmanes se apoderaron de la ciudad y sobrevino una transacción entre vencedores y vencidos; la mitad del templo se destinaba al culto cristiano y la otra mitad a musulmán. ¡Todos satisfechos! Pero el califa Ualid II sexto califa de los Omniadas, rompió el pacto en el año 707 y arrojó a los cristianos de su parte de templo destinándolo definitivamente en mezquita. Lo más notable de este suntuoso edificio son los bellísimos mosaicos del siglo VIII, que recientemente han sido puestos al descubierto, después de una ocultación multicenteneria en las capas inferiores de la construcción.

Y llegamos a la Tumba de Saladino, el famoso sultán de Egipto y Siria, azote de los Cruzados. La figura de este guerrero noble, ha sido popularizada por el cinema, envuelta en una aureola de caballerosidad. Un sultán que se apodera de la mujer de su adversario, y la devuelve incólume a su dueño, es algo merecedor del asombro universal. Aquí están los restos de aquel batallador monarca musulmán, encerrados en imponente mausoleo de mármol. Junto a él, descansa su ayudante, en otro monumento funerario, eclipsado su nombre por la gloria de su jefe.

Nada de particular en el resto de la ciudad. Tristeza y silencio por todas partes. En los bazares, estrechos y sórdidos como todos los de Oriente, bullen los mercaderes, atrapando en la calle al transeunte para introducirlo en su tienda. Tienen sobre los mostradores los artículos característicos del país: puñales y cuchillos de extraños rameados. Mesas y cajitas de marquetaría incrustada de nácar. Brazaletes y collares de filigrana. Y confitería, muchísima confitería. En Oriente están los hombres más golosos de la tierra. Parece como si quisieran contrarrestar con exceso de azúcar la amargura de su silencio y de su soledad. No se ven mujeres por parte alguna. En Siria ha muerto la mitad del género humano.

Damasco, mayo.

(Prohibida la reproducción.)

VISADO POR LA CENSURA

CUENTO DEL SABADO

Lo necesario y lo superfluo

Cuento persa

Hasán, pobre trabajador de la capital de Persia, cuando Persia era un gran imperio, se retiraba una noche a su miserable morada, cuando vio a dos hombres atacados por otros cuatro, al parecer ladrones. Púsose de parte del atacado, pues el otro ya estaba fuera de combate, y como era muy valiente y vigoroso, dispersó a los cuatro foragidos, libertando de una muerte cierta al desconocido. Y sin esperar las gracias de éste, se metió en su casa, dejando al otro a la puerta.

Era el favorecido nada menos que el sofí de Persia, Abú, que algunas noches salía disfrazado, con un solo esclavo, a curiosear lo que pasaba en su capital. Quiso premiar generosamente la acción de Hasán de una manera nueva y desusada; y así, una noche se disfrazó con una vestidura blanca, y cubierto de larga barba, fuese a la morada de su salvador, a tiempo que éste decía, y que oyó el súltan:

—¡Oh, Señor, Señor! Soy un infeliz jornalero; los más de los días no como. Señor, ¿por qué no tengo lo necesario? Señor, ¿nada más que lo necesario!

Oyóse un golpe en la puerta. ¡Adelante!—gritó Hasán, que como pobre, no temía a los ladrones.

Entró Abú. Hasán se asustó con lo que él creyó una aparición.

—No temas, Hasán,—dijo con voz reposada el súltan;—soy tu genio bienhechor que he oído tus súplicas, y vengo a complacerte, siempre que no me pidas más de lo necesario.

—¡Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

—Si—contestó el supuesto genio;—pero en el momento que me pidas algo superfluo, no me verás más. ¿Qué crees ser lo necesario?

—Ah, genio amable!—dijo con alegría Hasán, arrojándose a sus pies.—¿Me darás lo necesario? No te pido otra cosa.

cesidad. Toma para todo los gastos. Y le dió una bolsa bien repleta.

—Ahora no te pediré más. Pero ¡jal a la semana siguiente halló al pobre Hasán desesperado.

—Ya ves, no cabemos en esta pequeña casa; no lo noté antes; necesito una casa capaz de la familia que ahora tengo. Supongo que no me negarás que es necesaria.

—¿Cómo te he de negar! Toma, para la casa grande y nueva...

—¿Para muebles no me das?

—Para muebles.

V después necesito más esclavos; necesito aumento de renta semanal para la manutención; y cuando creía Abú que había satisfecho sus necesidades, siempre crecientes, le dijo una noche:

—Estoy aburrido: todos mis vecinos se van a sus casas de campo a pasar el verano; me es necesaria una casita de campo con jardín, si no me voy a aburrir aquí solo. Además, mis vecinos darán convites; necesito darlos yo también.

—Ca!la, calla—dijo Abú, que temía que el que se contentaba con un plato de arroz, pediría ahora el universo,—toma, para todo eso que necesitas.

—Bueno, ya no deseo nada más.

—Ya veremos—dijo por lo bajo Abú.

Y tenemos a nuestro pobre trabajador hecho un gran señor, con fincas de recreo, esclavos, casas, jardines y demás; pero ¿estaba contento? ¿Creía tener lo necesario? ¡Ah! dónde está el límite de lo necesario y de lo superfluo? ¿Cuándo se sacia el hombre?

—¿Estás contento?—preguntó el genio.

—Pues mira; hay una miserable casaca a la entrada de mi jardín, que es de un pobre jornalero, y no me la quiere vender; necesito ponerle pleito para que me la venda, pues no quiere a buenas...

—Toma esta tarjeta—contestó el genio;—preséntate mañana a mediodía en el palacio del sofí; te introducirán a presencia del soberano, a quien he hecho algunos obsequios, y obtendrás la choza que deseas.

Contentísimo quedó Hasán al pensar que al otro día sería dueño de la chozita que necesitaba; y vestido de su mejor traje se presentó en palacio, mostró su tarjeta, y entró con el corazón palpitante de respeto y de temor en la cámara imperial. Adelantóse hasta las gradas del trono, en donde el poderoso soberano estaba sentado, rodeado de sus grandes, todo resplandeciente de oro y pedrería. Tocó Hasán con la frente en el suelo.

Alzó Hasán la vista, se atrevió a mirar cara a cara al soberano, y turbáronse sus ojos; creyó tener delante a su genio bienhechor.

—No tiembles—dijole Abú.—Si; yo soy el que has creído por tanto tiempo el genio que proveía a tus infinitas necesidades. Señores—continuó el Sultán, dirigiéndose a los grandes que le rodeaban: una noche me vi en peligro de muerte, y este hombre, entonces simple trabajador, me salvó valerosamente la vida. Quise recompensarle de una manera nueva y misteriosa. Hícele creer que era un genio, al oírle que sólo pedía lo necesario. Quise ver hasta dónde llega la ambición humana y dónde está la línea en que termina lo necesario y comienza lo superfluo. Siempre me pedía más. Le he dado sucesivamente más de dos millones de rupias, y aún no cree tener lo necesario. Era un pobre bracero y hoy es un gran señor. Si le diese cuanto él cree necesario, agotaría mis rentas, mis tributos, mis tesoros. Como el hidrópico, jamás se vería saciado. Ahora quiere una pobre choza, que no tendrás, Hasán, pues te prohibo que la compres, siquiera sea para que desees algo y te queje el pensamiento de que no tienes lo necesario. Te regalo generosamente lo que te he dado en pago del servicio que me hiciste;

Del Extranjero

Recepción en honor del Negus

LONDRES.—El ministro de Etiopía en Londres, doctor Martín, ha creado al Ministerio de Negocios una situación un tanto delicada, al enviar invitaciones al cuerpo diplomático y otras distinguidas personalidades, para asistir a una recepción en honor del Negus, el sábado por la noche.

El embajador de Italia, señor Dino Grandi, no ha sido invitado.

En los medios políticos de Londres se habla de si las invitaciones enviadas por el doctor Martín serán aceptadas por varios diplomáticos acreditados en Londres, en vista de los intentos que se realizan actualmente para mejorar las relaciones anglo-italianas.

La creencia es que la mayoría de ellos aceptarán la invitación, porque la Sociedad de Naciones continúa reconociendo a Etiopía y porque las invitaciones han sido hechas por el ministro etíope, y no en nombre del Negus, quien, según se destaca en los medios diplomáticos, residirá de incógnito en Londres.

Se cree también que las invitaciones han sido enviadas a varios destacados funcionarios del Ministerio de Relaciones, los cuales están enfrentados con el delicado dilema de ofender a Italia o de rechazar la invitación, cosa que puede ser considerada como falta de cortesía.

Los observadores políticos creen que podrá resolverse este delicado problema asistiendo a la reunión algunos funcionarios de inferior categoría, en representación del Ministerio de Relaciones de la Gran Bretaña.

Certificado de responsabilidad política

BERLIN.—El Consejo municipal ha establecido una disposición exigiendo un certificado de «responsabilidad política» a todas las personas que deseen trabajar en hoteles o restaurantes y se ha negado a permitir a varios solicitantes el ejercer sus actividades en restaurantes porque sus padres habían sido miembros activos del partido comunista hasta el año de 1930.

Huelga de carácter comunista

BRUSELAS.—Se ha declarado una huelga de carácter netamente comunista en el puerto de Amberes. El movimiento tiene una gran extensión, afectando incluso a los barcos que se hallan anclados.

El comunismo, ilegal

ASUNCION.—Se ha celebrado en Asunción una importantísima reunión de oficiales del Ejército.

En dicha reunión se aprobó por unanimidad una resolución donde se pide al Presidente de la República paraguaya, coronel Rafael Franco, que se declare ilegales todas las actividades comunistas en el país, ya que son atentatorias a la soberanía del Estado y a la dignidad y seguridad de la nación.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA

pero, óyelo bien, no tendrás jamás esta choza que tanto anhelas.

Calló el Sultán. Hasán cabizbajo y confundido, andando hacia atrás, salió de la cámara imperial. Volvió presuroso a su palacio, y cuando recostado en sus cojines de pluma, rodeado de esclavos, riquezas y de todas las comodidades de la vida, divisaba de lejos la pequeña, humilde y codiciada choza, decía dando un gran suspiro: «Oh, Señor, Señor, ¿por qué no tengo lo necesario...?» Cuando el alma no limita sus deseos, la ambición se apodera de ella, como una sed que con nada se apaga ni satisface.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO 7 DOMINGO
I después de Pentecostés. La Santísima Trinidad. Santos Pablo, obispo, Pedro, pb., Vallabonso, dr., Abencio, Jeremias, mjs.

La misa y oficio divino son de la Santísima Trinidad, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnes cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Novena a San Antonio

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos de San Antonio dedican solemne novena al Santo Paduano. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario del Santo, sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Solemné Triduo al Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Sagrado Corazón. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, sermón, ejercicio del Triduo y reserva.

Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Solemné funcion en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión para los Cofrades y Guardias de Honor de María.

Por la tarde, a las cinco, rezo del santo rosario, plática a cargo del R. P. Narciso Arribas, O. P., procesión por los claustros, exposición, estación y reserva.

Santísima Trinidad

El ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas celebra la fiesta de la Santísima Trinidad con los siguientes cultos. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en la ermita de las Vacas y acto seguido saldrá la procesión con la veneranda Imagen de la Santísima Virgen hasta la parroquia de San Pedro, donde tendrá lugar misa solemne, a las nueve, y ocupará la Sagrada cátedra el R. D. Joaquín Redín, retornando al fin de la misa la procesión a la iglesia de las Vacas.

SANTORAL

JUNIO 8 LUNES
Santos Maximino, Cuillermo, Medardo, Gildardo, Heraclio, Clodulfo, Severino, obs.; Salustiano, Victorino, confesores; Calpote.

La misa y oficio divino son de San Fernando (fiesta trasladada) con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús

Continúa con los mismos cultos que el día anterior.

Novena a San Antonio

San Antonio.—Continúa la novena predicando el R. P. Manuel Ortega.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas y muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo. 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Gratitud de un anarquista curado por las monjas

ZARAGOZA.—Uno de los anarquistas que resultaron heridos en el vuelco de una camioneta cerca de Cariñena hace unos veinte días, cuando regresaban en unión de otros de Zaragoza, donde habían asistido a un mitin de la C. N. T., ha dirigido desde Utiel a un grupo de señoritas que gestiona no se cumpla el acuerdo del Ayuntamiento de Cariñena de substituir a las monjas de Santa Ana en el hospital la siguiente carta:

«Distinguidas señoritas: Con gran emoción y agradecimiento escribo esta sencilla pero bien sentida carta, en contestación a la de ustedes, sintiendo en el alma no haberlo podido hacer antes, siendo los motivos una recaída en mi desgracia. En primer lugar, un afectuoso saludo para ustedes y las monjas en particular, y en general, para todo ese pueblo, por su hospitalidad que en momento tan trágico y doloroso puso todos sus afanes y desvelos en socorrernos, hecho que tanto les honra y enaltece, y por sus beneficios les estamos agradecidos. Me adhiero a la hermosa idea de ustedes de que esa substitución de las hermanas de la Caridad debe dejarse sin efecto.

Esas monjitas humildes, que con la blancura de sus ocas y la suavidad de sus figuras místicas han sabido llevar la quietud, paz y reposo a los infortunados que la casualidad puso en sus manos con el noble desprendimiento de las almas grandes, sin miramientos de ningún género, asistiendo a todos por igual, sin distinción de clases, ni ideas, no pueden substituirse por ningunas otras. Muy poca cosa serán ustedes aquí de quien tanto les debe. Tengan la seguridad de que somos muchos en este pueblo los que, de todo corazón, les acompañamos en sus justas peticiones, que hacemos extensivas a las autoridades. Muy agradecido queda a sus órdenes, A. V.»

Comedor de Caridad

Señores que se citan por sí tienen la bondad de asistir a él, en la próxima semana:

Sacerdote: Don Tomás Rebolleda; don Juan Jiménez Tercero y familia; don Manuel Abellán y familia; don Alfonso Garza y familia; don Sebastián de Antonio y familia; doña Emilia García y familia; don Emilio Alda y familia; doña Segunda y doña Ramona González; don Francisco de la Peña y familia.

Donativos

Doña Teresa Velayos de Santodomingo, una comida extraordinaria, una arroba de vino, y una pasta a cada pobre; don José González, un pastel a cada pobre; señor Inspector de Higiene, leche decomisada.

CRONICA DE MERCADOS

Peñaranda de Bracamonte

El último mercado celebrado ha estado desanimado por estar los labradores muy ocupados en sus faenas, que están muy retrasadas por la lluvia. Las existencias de los granos no siendo en trigos escasas. En estos casi no se opera. Tiempo impropio de la estación.

Los precios que han regido, han sido los siguientes:

Trigo, a 65 reales fanega.
Cebada, a 42.
Centeno, a 44.
Guisantes, a 54.
Algarrobas, a 57.
Lentejas, a 120.
Avena, a 22.
Garbanzos gordos, a 45 pesetas la fanega.
Garbanzos pequeños, a 25.

Arturo Canales

Entarimados del norte, plno rojo

Cementos Cosme, Asland y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Crónicas italianas

La colonización de Abisinia

Por Debaco Arnalca.

Pronto o tarde, el reconocimiento por las potencias de la conquista de Abisinia ha de llegar. Mientras tanto, Italia organiza su nueva colonia, atendiendo a su administración, para lo cual se han dado ya acertadas disposiciones.

La capital contará pronto con sistema de aprovechamiento de aguas, recogiendo las de todos los manantiales próximos a la ciudad, y cuando esta mejora se realice, se emprenderá la de facilitar a todas las calles y casas el suministro de luz eléctrica.

Se trata de hacer de Addis Abeba el centro, desde donde se gobierne y se administre a los cinco grandes distritos en que se ha dividido el África oriental italiana.

La división se ha establecido teniendo en cuenta las diferencias geográficas, culturales y lingüísticas, ya que Abisinia, bajo el Gobierno del Negus, era un conglomerado de pueblos diversos, con distinta ideología religiosa y cultural. A todo ha de atenderse, y las autoridades italianas trabajarán cuanto sea necesario para asegurar sus dominios con una política de atracción cerca de los indígenas. Estos se muestran ahora contentos, pues se consideran libres, después de haber roto las ligaduras de la semiesclavitud a que los tenía sometidos el Negus.

Abisinia constituirá un virreinato con cinco distritos constituidos por los territorios de Somalia, Eritrea, Amhara, Galla-Sidamo, y Harar, cada uno de los cuales se gobernarán autónomamente, respetándose en ellos sus derechos, su idioma y sus instituciones. Serán protegidos sus organismos religiosos, para evitar luchas sangrientas. Claro está que marcharán a Etiopía misiones católicas que, con los cristianos de aquel país trabajarán para propagar las ideas civilizadoras de la Iglesia, pero, siguiendo la doctrina de esta, sin emplear la violencia; solamente serán cristianos los que acepten, por convicción, sus redentoras enseñanzas.

Italia va firmando su potencialidad con medidas justas y provechosas, y siempre en favor del bienestar de los territorios que se hallan bajo su Poder. Complemento de las medidas que han de modificar radicalmente, en sentido civilizador, las lejanas tierras del Oriente africano, serán las expediciones de italianos que han solicitado en gran número, marchar a los países conquistados para desplegar allí sus actividades, implantando industrias y llevando allí los gérmenes del progreso.

Es creencia general que, después de cuatro o cinco lustros, Etiopía se habrá transformado lo suficiente para considerarla como una confirmación de Italia.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vioenta. VENTA EN FARMACIAS.

LO MAS NUEVO EN Recordatorios comunión e invitaciones de enlace. Imprenta SENEN MARTIN

Últimas publicaciones

Gascón y Marin.—Derecho Administrativo. Tomo II Organización y materia administrativa, 21 ptas.

García González.—Problemas constitucionales. Tomo I. La propiedad y el impuesto, 6 ptas.

Secretarios judiciales entre secretarios y oficiales letrados. Programa de 23 de abril de 1936 Edición oficial, 2 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—Madrid

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Baillière—Madrid)

Delto del Comercio, Industria, Profesiones, de la España y Pasaños

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES SECCIÓN EXTRANJERA y página Bibliografía Universal

Preto de un ejemplar completo CIENT PESETAS (franco de porteo en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Luznes Daily-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Calle de San Mateo, 28 y 30—BARCELONA

SE VA A PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILY-BAILLIERE MADRID

MEMORIA DE BUQUETE

DIETARIO

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

AGENDAS, PAPELERIAS Y CAJAS

DE LOS DIAS, SEMANAS, MESES Y AÑOS

(SOLICITE PROSPECTOS)

Bombas Siemens

para rriegos, usos caseros e industriales

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Barquillo, 38.—MADRID

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín



¿Cómo se hace el arroz con leche? ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda? ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico? ¿Cuál es la biografía de Mussolini? ¿En qué consiste la teoría de la relatividad? ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»? ¿Qué es la estratosfera? ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos? ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurrán a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Si duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio

Vapor «Orduña», 19 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 92 agosto

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9 TELEFONO 34-41

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABANA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES

Calle de Hortaleza, 15.—MADRID

TELEFONO NUM. 15.970



¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4



Se publicó 3 pesetas 2,50 pesetas 10 pesetas

Muebles Casa de compra-venta

Por exceso de existencias se liquidan bonitos muebles y camas a cualquier precio.

Calle Lope Núñez :: Avila

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!

Oferta extraordinaria

¡Solo por 50 días!

Se ha puesto a la venta el nuevo

“Kodak” Fénix

Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Varo de 1/100, teledisparador, dos visores, etc.

Precio: 110 pesetas

La Compañía Kodak nos ha autorizado para cambiar cualquier viejo aparato fotográfico por el «Kodak» Fénix, descontando de su precio 25 ptas. (Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

Apresúrese y adquiere el maravilloso «Kodak» Fénix por solo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato.

KAISER.—Avila

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198

AVILA AL DIA

Información provincial

La construcción de escuelas

El presidente de la Diputación ha enviado cartas a diversos Ayuntamientos de esta provincia rogándoles aporten las cantidades que determina el decreto de 7 de febrero del año actual, a fin de comenzar las obras de construcción de escuelas en algunos pueblos.

Las aportaciones a que se refiere el decreto han de ser ingresadas en la Caja de Depósitos de la Delegación de Hacienda de Avila.

Los Ayuntamientos que tienen incoado expediente de construcción de Escuelas, y las cantidades que cada uno debe consignar son los siguientes:

Ayuntamientos: Aldeanueva de Santa Cruz, importe de las aportaciones en principio, 8.324'19 pesetas; Arévalo (barrio de la estación), 5.982; Burghondo, 22.290'23; Cabezas del Villar, 13.513'29; Casas del Puerto de Villatoro, 5.271'63; Císla, 2.638'22; Lanzahita, 12.516'54; Mingorría, 13 mil 460'29; Muñogalindo, 3.705'30; Navalmoral de la Sierra, 30.221'42; Navahondilla, 5.223'43; Navalonguilla-Navalguijo, 3.981'78; Navaquesera, 2.656'59; Navarredonda, 7.613'31; Navarredonda-Barajas, 6.768'33; Navatejares-Cabezas Altas, 3.926'28; Orbitsa, 4.572'85; Palacios de Goda, 6.757'86; Papatrigo, 6.880'79; Pedro Bernardo, 49.189'50; Rivilla de Barajas, 4.875'16; San Juan del Molinillo, 8.481'34; Idem-Navandrina, 4.096'57; San Miguel de Corneja, 4.579'09; Santa María del Berrocal, 12.253'36; Serranillos, 8.315'17; Sinlabajos, 2 mil 222'47; Salvadios, 4.813'95; Tiñosillos, 4.645'14; Villanueva del Campillo, 15.299'13.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro de esta ciudad, el lunes 8 del corriente, a las nueve, nueve y media y diez, serán aplicadas en sufragio de las almas de don Ricardo García Sánchez y su esposa, doña Niceta Resina Rodrigo, fallecidos en esta ciudad los días 23 de abril de 1911 y 8 de junio de 1931, respectivamente.

Exámenes en el Instituto

El lunes próximo a las ocho de la mañana se verificarán los exámenes del segundo curso desde el número 35 en adelante.

Escuela Normal del Magisterio

Calificación definitiva de los alumnos del segundo curso del grado profesional:

Doña María Guadalupe Martín de Franc, 75'20 puntos; don Pablo Dávila Serrano, 79; don Casimiro Pérez Mateos, 61'35; don Adriano Marcos Otero, 57'23; don Faustino Sánchez Arévalo, 62'75; doña Natividad López Castro, 62'25; doña Eupropia Sánchez Jiménez, 59'30; doña Delia Hernández Gómez, 61; doña María Soledad Hernández Gómez, 65'88; don Julio Gutiérrez Martín, 62'50; don Feliciano Martín López, 55'38; don Ramiro Martín Pato, 82'90; doña Romana Beltrán Meneses, 57'20; don Gaudencio Ruiz Macho, 60'25; don Toribio García Dávila, 67'50; doña Paula F. Sánchez Ramos, 69'75; don Manuel González Rodríguez, 54'65; don Francisco Herrero Antolin, 58'95; don Victoriano Maqueda Mora, 57'45; don Ramón Hernández García, 60'75; doña Felisa Gutiérrez del Pozo, 59'70; doña Brígida Andaluz Granada, 68'38; doña María Josefa Muñoz González, 74'48; doña Marina Blasco Muñoz, 64'90; don Antonio Sánchez Bálquez, 46'25; doña María Costell Torres, 65'95; doña María T. del Río Elcorobarrutia, 60'20; doña Elena Rodríguez Sangües, 65'10; doña Isabel González Martín, 57; doña Rufa García García, 53'75; don Luis Moya Bayo, 72'75; don Reveriano Sánchez Martín, 50'75; doña Ascensión García Albertos, 50'25; don Bernabé Jiménez Velayos, 71'20; doña Benedita Aguilera Prieto, 63'90; doña Tere-

sa Domínguez Fernández, 59'73; don Antonio Domínguez Fernández, 46; doña Antonia Martín Sánchez, 63'58; don Teodosio Mesonero Valverde, 54'75.

Registro civil

Nacimiento: Miguel Sánchez García.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4

Conflictos sociales

Los obreros de Navarrevisca pretendieron que se excluyese de trabajar en aquel término a los trabajadores de Burghondo que se ocupan en la construcción de la carretera de este último pueblo a Mombeltrán. El encargado de las obras dió palabra a los que protestaban que poco a poco iría dando ocupación a todos los parados del pueblo de Navarrevisca, y con ello quedaron al parecer satisfechos.

Como se nota efervescencia, la Guardia civil vigila las obras para evitar que puedan ocurrir incidentes.

—Se ha declarado la huelga general de cabezinos en el pueblo de Adanero. La Guardia civil protege la libertad de trabajo de aquellos que quieran efectuarlo.

—Continua en el mismo estado la huelga de Madrigal, aun cuando debido a las instrucciones dadas por las autoridades, pudiera resolverse de un momento a otro.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

La reforma agraria en la provincia.

Ayer fué asentado todo el pueblo de Narros del Puerto en el Coto Redondo de aquel término municipal.

Denunciados

Han sido denunciados por la Guardia civil tres vecinos de Tiñosillos por infringir el bando dictado por el alcalde.

La fiesta de la Santísima Trinidad

El Patronato de Nuestra Señora de las Vacas reanuda mañana la fiesta tradicional que desde la fundación de la cofradía venía celebrando en honor de la Santísima Trinidad, y que fué suspendida hace unos años.

Se celebrará procesión hasta San Pedro y al final regreso de la imagen de la Virgen a su ermita. Por la tarde se subastarán las ofrendas hechas a la Virgen.

El orden de los cultos se detalla en la sección religiosa.

El Patronato Nacional de Ciegos

El presidente de la Federación Hispánica de ciegos ha presentado al Gobierno algunos proyectos de ley que tienden a mejorar la situación económica de los desgraciados que se ven privados de la vista.

En los proyectos se pide el establecimiento del cupon pro ciegos para que puedan subsistir, y que se constituyan además, cuando lo permitan los recursos: Una sección mutualista para casos de enfermedad; una caja de invalidez; una casa de trabajo o taller; una sección de enseñanza para adultos; una biblioteca de libros en relieve, y todos aquellos servicios que se estimen necesarios para atender debidamente a los asociados en todas las contingencias económico-sociales.

El proyecto ha encontrado buena acogida en las altas esferas.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 6 de junio de 1936:

Máxima, 14,6. Mínima, 3,4.

Academia Cívico-Militar

Martin Carramolino, 22.-AVILA

Calificaciones obtenidas por sus alumnos oficiales de Bachillerato, en el mes de mayo de 1936:

Sobresalientes.....	46. (De ellos, 6 con Matrícula de Honor).
Notables.....	60.
Aprobados.....	79.
Suspensos.....	13.

El curso de verano comenzará el día 15 del corriente mes.

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia de San Fermín de los Navarros, de Madrid, han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Totó Garrachana, hija del jefe de Administración del ministerio de Justicia, don Adolfo, y el joven abogado y procurador de los Tribunales, don Miguel Santodomingo.

El nuevo matrimonio al que deseamos una eterna luna de miel salió en viaje de novios para distintas poblaciones españolas.

Ceses

Ayer cesó en las funciones de juez de Instrucción del partido de Avila don Eugenio Tarragato, el cual salió por la tarde para su nuevo destino de magistrado de Cuenca, en el que le deseamos muchos éxitos.

—También ha dejado de pertenecer a la plantilla de Policía de Avila, por haber sido destinado a la escolta personal del Jefe del Estado, el inspector del Cuerpo, don Angel Duperrir, quien hoy ha salido para su nuevo destino.

Lamentamos la ausencia de tan excelente funcionario y al propio tiempo hacemos votos porque tenga muchas prosperidades en su nuevo cargo.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al prestigioso funcionario de Correos de Madrid, don Antonio González Carralero, a su señora doña Aurora Nieto de González, a su monísimo hijo Antonio González Nieto y a su simpática hermana política María Teresa Nieto Oñate, los que han permanecido entre nosotros unos días con motivo de acompañar al niño Macario Lora Miguel en su primera Comunicación.

—Ha estado en Avila el reputado médico titular de Navalmoral, nuestro buen amigo don Fortunato García Sánchez.

—También ha pasado unas horas en esta el maestro nacional don Isaac Cuervo.

Misas Gregorianas

Mañana comenzarán en la parroquia de San Pedro las Misas gregorianas por don José Picón (que en paz descanse). Todos los días a las nueve y los domingos y días festivos a las ocho y media.

—El próximo lunes, día 8, a las nueve, comenzarán en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad Misas gregorianas por el alma del M. R. P. Fr. Guillermo Martín Arribas. O. P. (q. e. p. d.). Las misas se celebrarán en el altar de Santo Domingo.

Sufragios

Las misas que se celebren los días 8, 9 y 10 a las ocho de la mañana en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el alma de doña Elisa Sánchez, maestra nacional.

La carrera ciclista Cuéllar-Segovia-Cuéllar

Para la carrera ciclista que tendrá lugar el día 11, con el recorrido que indicamos en el título, se han concedido los siguientes premios:

Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 70; cuarto, 45; quinto, 25; y sexto, 15.—Premio de la montaña, primero 25 pesetas y segundo, 15.

Además de dichos premios que como se dice establece la organización del citado garage, la Casa de don Carlos Tablada, de Segovia, concede un premio de 50 pesetas para el corredor que entre el primero en dicha

capital, y si el ganador monta bicicleta marca B. H., el premio será de 60 pesetas.

La Casa Auto-Industrias de dicha población, establece un premio de 30 pesetas para el corredor que entre en Segovia en segundo lugar, y otro de 20 pesetas para el primero que pise a meta en Santa María de Nieva.

También la Peña Ciclista Segoviana, ha establecido un premio de 15 pesetas que percibirá el corredor que termine la carrera y haya invertido menos tiempo en la misma, y otro premio de 10 pesetas al último que termine la prueba antes de cerrarse el control; concediendo a la vez una insignia de la Peña, a los corredores que entren en Segovia en primero, quinto y último lugar.

Dado el entusiasmo que ha despertado esta carrera ciclista, es de esperar tomen parte en ella gran número de corredores de todas las provincias de esta región castellana, de las que varios ya se han dirigido a la Comisión organizadora con el indicado objeto.

El nuevo Gobierno francés

Insultos a un ex ministro

Los conflictos sociales en París
PARIS.—Ha tomado posesión el nuevo Gobierno presidido por el señor Blum.

Cuando el ministro de Comunicaciones, señor Mandel, salió del ministerio después del traspaso de poderes a su sucesor, su automóvil fué rodeado por unos 300 funcionarios postales, quienes le insultaron y escupieron en su coche. Esta actitud de los empleados de Correos se debe a que el señor Mandel se mostró muy severo con ellos durante su ministerio, invitando al público a que formulara las faltas que notaran en los servicios, y castigaba después severamente.

El señor Mandel logró durante su ministerio mejorar sensiblemente los servicios postales y telefónicos de Francia.

Las huelgas planteadas

Continúan en el mismo estado los conflictos de trabajo.

Varios periódicos, basándose en averiguaciones practicadas por sus propios redactores, afirman que en la región de París el número de huelguistas se debe acercar a los 350.000.

En la reunión de la delegación de izquierda celebrada en la Cámara, el diputado y alcalde socialista de Lille, no ha ocultado la intranquilidad que le producía la extensión de las huelgas, por entender que no convenía que la victoria del Frente Popular se confundiera con la anarquía ya que la significación del triunfo de la concentración popular fué precisamente la del orden, y éste tendrá que defenderlo el Gobierno con la mayor energía.

Las rentas y los valores industriales franceses perdieron terreno apreciable, mientras los títulos internacionales se distinguieron por su firmeza.

En el sector de cambios, la esterlina pasó de 75'90 a 76'25, nivel que no alcanzaba desde el otoño de 1934. El dólar quedó inmovilizado por el arbitraje del oro a 15'19.

La inminencia de la formación del nuevo Gobierno y la eventualidad de sus primeras medidas en materia financiera suscitan muchos comentarios. En «Le Petit Parisien», el señor Rist, subgobernador honorario del Banco de Francia y técnico monetario de reconocida autoridad, que preside actualmente el Comité de Adaptación aduanera, afirma que la devaluación del franco es inevitable.

Información de última hora

De nuestro servicio especial
«Prensa Asociada»

Audiencia presidencial

MADRID, 6, 4'30 tarde.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia al doctor Cardenal con el Consejo Universitario; don Gregorio Marañón, don Alvaro de Albornóz y el doctor Pitaluga.

En Guerra

El jefe del Gobierno permaneció

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Sección de caridad

Isabel Niefo, obrera enferma y necesitada, solicita de las personas piadosas ayuda para una operación quirúrgica precisa a su salud.

Para esta necesidad han entregado: Una señora amante de la Virgen de Sonsoles, 10 pesetas.

Señores de García Barroso, 5.

Se admiten donativos en la redacción de este periódico.

Visita de pura cortesía

Eden ha visitado al Negus

LONDRES.—En el curso de la audiencia concedida al señor Eden, el Negus le encargó que agradeciera en su nombre, con toda efusión, al Gobierno inglés la ayuda que ha prestado en todo momento a la causa de Etiopía, desde el primer momento de su conflicto con Italia.

En los círculos oficiales británicos dan cuenta de este detalle, pero haciendo notar que esta entrevista fué de corta duración y de pura cortesía, no prestándose, por consiguiente, a discusión de problemas en relación con el momento actual de Etiopía.

El recibimiento del Negus en Londres, causa mala impresión en Roma

ROMA.—El recibimiento que Londres ha dispensado al Negus ha causado en Italia una penosa impresión. El ambiente del «rapport» italoinglés corre grave riesgo de enrarecerse y enturbiarse por el intransigente programa de la propaganda sancionista contra Italia, que toma como pretexto la figura del emperador de Etiopía. La maniobra de los principales organizadores del recibimiento del Negus, que han preparado con fines evidentes de propaganda, su hospitalidad en la casa del millonario Ka doorte, es considerada aquí como una verdadera injuria a los sentimientos del país italiano y una falta absoluta de tacto.

En honor del Negus

LONDRES.—Casi todos los diplomáticos acreditados en Londres han decidido rechazar la invitación del Negus para asistir a la recepción anunciada para las cuatro de la tarde de hoy sábado.

Los representantes diplomáticos de Rusia, España, países latinoamericanos, bálticos y escandinavos, la Pequeña Entente, Suiza, Países Bajos, y Grecia, han indicado su intención de boicotear la fiesta. Sin embargo, los embajadores de China y Turquía, y los ministros de Persia, Afghanistan y el encargado de Negocios del Japón asistirán a la recepción.

Particularmente, varios diplomáticos han explicado su ausencia debido a que el Negus está hospedado en Londres de incógnito y de modo particular, y además el ministro de Etiopía en Londres, doctor Martín no consultó al ministerio de Relaciones Exteriores de Inglaterra antes de enviar las invitaciones. Se sabe que en los círculos oficiales británicos se mira con desagrado la actuación del ministro etíope.

toda la mañana en el ministerio de la guerra despachando con el subsecretario del departamento y con el jefe del Estado Mayor Central. En las primeras horas de la tarde recibió al ministro de la Despachación con el que permaneció despachando durante un cuarto de hora.

Manifestaciones del subsecretario de Hacienda

Al recibir a los informadores del subsecretario de Hacienda les dijo que la recaudación obtenida en mayo último por todos los conceptos acusa un aumento de más de dos millones con relación a igual mes del año anterior. Sin embargo en aduanas, y por las causas de todos conocidas, se ha observado una reducción en los ingresos de más de nueve millones de pesetas.

Dijo además que se han cursado invitaciones urgentes a todos los ministros para que remitan al de Hacienda los presupuestos, y manifestó que prepara la prórroga trimestral presupuestaria, pero con algunas bajas.

Por último expresó a los periodistas que se acelerará la tramitación de expedientes sobre contribución de fincas rústicas, y que el ministro espera haga una labor fructífera desde su puesto el nuevo director del Centro de Contratación monetaria.

En Trabajo

El subsecretario de Trabajo negó ante los periodistas que se hubiese celebrado reunión alguna con patronos y obreros de la construcción, pero dijo que desde ayer tarde tiene una mejor impresión del conflicto aunque este sigue estacionado.

Un periodista le preguntó si había resuelto algo sobre los auxiliares de los Jurados mixtos, y contestó negativamente, pues no ha tenido tiempo más que de resolver lo concerniente a presidentes.

Dice el ministro de Justicia

El ministro de Justicia dijo que se ocupa en reglamentar las actividades peligrosas, tales como terrorismo y tenencia ilícita de armas para sancionárselas debidamente.

También dijo que se había firmado el decreto declarando inamovibles a los funcionarios de Justicia que carecían de este beneficio.

En Gobernación

Esta mañana visitaron al ministro de la Gobernación algunos patronos de la calefacción para hacerle ver la imposibilidad de cumplir las bases impuestas.

También dijeron en el ministerio que había llegado a Vestes el juez especial que ha de instruir el sumario por los sucesos, don Gerardo Fontana. Por último facilitaron varios telegramas de provincias dando cuenta de huelgas solucionadas, y dijeron también que el ministro ha manifestado a una comisión del Bloque Patronal, que está dispuesto a darles toda clase de garantías para que los establecimientos permanezcan abiertos, no tolerando amenazas ni coacciones de ninguna especie.

Banquete a un periodista

Por cumplir 25 años de redactor de «ABC», ha sido hoy a mediodía obsequiado con un banquete, al que asistió la redacción en pleno de dicho diario, el crítico taurino don Eduardo Palacio Valdés.

Noticias breves

En Palestina continúan los atentados terroristas. En la estafeta de Correos han estallado dos bombas. La situación es de intranquilidad.

—Se dice que el Gobierno de Cantón ha roto las hostilidades con el Japón, y parece que hay orden de movilización general en China.

—Se ha intensificado en Bélgica la actividad comunista, y la huelga de los muelles de Amberes es casi general, temiéndose que llegue a declararse en otras ramas de la industria.